



# 筑牢防线 织密“便民服务圈”

市公安局迎江分局坚持“四管齐下”，真正把务求实效的工作作风体现在为群众做好事、解难事、办实事上，效果明显。

坚持源头微治理，通过“请进来”“走出去”，发展群防群治力量，筑牢社会治安综合治理防线。集中组织召开座谈会两次，收集意见建议35条，整改落实35条。基层所队组织开展意见建议座谈会7次。组织召开基层治保会及治保干部培训会6次。坚持专群结合，发展壮大江淮义警队伍。借助“江淮义警”工作平台，组建“江淮义警”志愿者服务队。把义警的工作方向与公安主责主业相结合，动员社会力量开展进广场、进集市、进学校、进企业、进村居活动，拓展延伸防范宣传覆盖面，更加广泛的问需于民、问计于民，问效于民，畅通“社会下单、公安接单”的沟通渠道，形成问题联治，工作联动、平安联创的工作局面，让防控工作提档升级。

坚持防范与打击并举，念好安全经。聚焦人民群众深恶痛绝、反映强烈的电信网络诈骗犯罪和多发侵财性案件，坚持防范与打击两手抓，确保社会安全稳定。把压降电

信诈骗案件发案率作为反电诈宣传工作的风向标，加大对易感人群、新型电信诈骗的宣传力度。以群众喜闻乐见、现身说法等工作形式，利用双微、抖音等宣传矩阵，实时发布推送宣传视频和安全贴士。结合国家安全日、守护平安等主题活动，组织开展主题宣传日活动。树立“一盘棋”思想，突出派出所、巡防与合成作战中心即时响应、整体联动。以大数据为支撑，以“破小案、多破案、快破案、多挽损”为工作指引，强化民生小案侦办。

坚持排查与化解同步，强化效能经。坚持矛盾纠纷网格化排查、多元化调解，把各类矛盾纠纷化解在一线，解决在社区、消除在萌芽状态。着力解决影响社会和谐稳定的源头性、根本性、基础性问题。坚持民意导向和问题导向，通过组织开展警民恳谈、警企座谈，广泛征求意见建议，凝聚社会共识。依托社区警务、一村一警、四送一服的工作机制，组织全警入网入格，上百姓门，知百姓事，解百姓忧。全面贯彻落实“五个一”快速响应工作机制。即“第一时间发现隐患、第一时间报告流转、第一时间开展核查、第一时间

提出对策、第一时间定分止争”。注重吸收社区“热心调解员”，协调“法律援助”专职力量，畅通影响基层治理效率的堵点难点。

坚持管理与服务并重，传递幸福经。以解决人民群众反映强烈的执法突出问题为突破口，聚焦实战、强化训练，教育引导全警严格规范文明执法，自觉把规范执法要求落实到每项执法活动、每个执法环节，不断提升执法素质、执法能力和执法公信力。持续推进“放管服”公安改革。窗口、一线单位全面推行标准化一站式便民利民服务措施，开展提速、提质、提效“三提”行动。对特殊人群、特殊节点，兑现“365无休”承诺，实行“特事特办、急事急办”。分局户政中心全面推行“身份证首次申领全省通办”和“跨省户口网上迁移”、“安徽籍16周岁以下居民首次申领身份证全省通办”等便民业务。通过全程网办、网上分时、分段预约等新举措，让“数据多跑路、群众少跑腿”“民警多上门，群众少烦心”，进一步扩大受众范围和数量，织密“便民服务圈”，不断提升公共服务质量和效率。

通讯员 张丽慧

## 创新“六依托六完善” 争创全国禁毒示范城

市公安局以创建全国禁毒示范城市为抓手，采取“六个依托”工作法，推进禁毒工作步入制度化、规范化、法治化轨道，人民群众安全感、幸福感和满意度持续提升。

依托党委政府推动示范创建，完善“全领域”禁毒组织体系。市委、市政府高度重视全国禁毒示范城市争创工作，将其纳入“十四五”规划13项国家级品牌创建任务，明确由市政府主要领导担任创建领导小组组长，将禁毒工作单独列入各县(市)区政府目标绩效考核。创建活动以来，全市共建成禁毒教育基地12个，实现了禁毒教育基地全覆盖；建成自愿戒毒中心1个，破解了自愿戒毒收治难题。

依托协作平台推动专案经营，完善“全链条”缉毒打击体系。针对制运贩毒供应链关键环节，常态开展线索会商研判，对重大疑难涉毒案件，组建大要案打击专班，上下联动、捆绑作战，专案经营、依法打击。创建活动以来，全市共侦破毒品刑事案件260起，抓获涉毒犯罪嫌疑人600余人，实现了破案数、抓获数、缴毒数“三提升”。

依托社戒社康机构推动网格化服务管理，完善“全网络”戒毒管控体系。建成150多个社区戒毒社区康复机构，实现乡镇(街道)全覆盖。开展吸毒人员“平安关爱”行动，社戒社康人员见面率和检测率达到100%。迎江、怀宁、宿松等地成立“阳光驿站”，定期开展尿检、心理疏导、就业帮扶等工作。

依托排查整治推动问题整改，完善“全环节”禁毒监管体系。建立易制毒化学品分类管控和流失追溯制度，依法严厉追责。市公安局联动市场监管、卫健、应急等部门，定期对易制毒化学品相关企业开展联合执法检查，严格监管生产经营动态，严格审核易制毒化学品进出口品名、数量、用途、期限。落实禁种铲毒工作责任制，坚决打击非法种植毒品原植物违法犯罪，对出现非法种植的一律责任倒查。

依托人民群众推动禁毒宣传，完善“全覆盖”毒品预防体系。

依托技术手段推动科学评估，完善“全方位”毒情监测体系。拓展线索来源、挖掘毒情信息。定期分析评估本地毒情形势。 安公轩

责编 张丽

为深刻揭露跨境赌博的严重危害，切实提升辖区群众拒赌反赌意识，动员全社会共同参与赌博活动的打击治理工作，连日来，经开分局通过“线上线下”方式，开展了形式多样的“拒绝跨境赌博”主题宣传周活动。

通讯员 刘渝蓉 摄



## 望江：小课堂进企业 交通安全入人心

5月13日下午，望江县公安局交警大队宣教、车驾管民警在华阳中队的配合下，深入望江县工业园区大型企业；申州针织(安徽)有限公司开展道路交通安全教育讲座。该企业安全生产负责人及车间班组长近40名参加了宣传活动。

此次讲座，民警以交通安全知识宣讲、典型事故案例成因分析、“放管服”业务及手机12123平台

安装操作等多种形式进行宣讲，用通俗易懂的语言，讲解了“驾驶人交通安全常识”、道路和车辆的基本常识、交通信号的分类、交通事故认定知识，常见交通违法行为的危害，安全行车常识和几种常见险情的处置措施。重点讲解了机动车驾驶人超速行驶、超员超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、无证驾驶、不戴安全头盔等严重交通违法行为的

危害及处罚措施，同时详细讲解了拒购拒乘封闭式非标电动车方面的问题。民警要求企业要严格加强车辆特别是员工电动车、摩托车的安全管理，教育全体员工要坚决自觉遵守交通安全法律法规，确保行车安全，深入推进“一盔一带”及重点交通违法行为整治工作向纵深开展。

通讯员 胡红松